
ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
до проєкту постанови Кабінету Міністрів України 

«Про схвалення Концепції Державної цільової програми підтримки 
підприємств, що впроваджують найкращі доступні технології та методи 

управління на період до 2030 року»

1. Мета
Проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про схвалення Концепції 

Державної цільової програми підтримки підприємств, що впроваджують 
найкращі доступні технології та методи управління на період до 2030 року» 
(далі – проєкт акта) розроблено з метою обґрунтування необхідності 
розроблення відповідної державної цільової програми та визначення 
оптимального варіанта підтримки підприємств для сприяння зменшенню 
негативного впливу на довкілля, підвищенню їх конкурентоспроможності, 
забезпечення енергоефективності та сталого розвитку через впровадження 
найкращих доступних технологій та методів управління (далі – НДТМ).

2. Обґрунтування необхідності прийняття акта
Проєкт акта розроблено відповідно до пункту 2 частини дев’ятої  статті 29 

«Прикінцеві та перехідні положення» Закону України «Про інтегроване 
запобігання та контроль промислового забруднення» (далі – Закон) та 
підпункту 1.18 пункту 1 Плану організації підготовки проєктів актів та 
виконання інших завдань, необхідних для реалізації Закону.

З прийняттям Закону почалась реформа в сфері запобігання промисловому 
забрудненню, що визначає перехід національних підприємств на європейські 
стандарти відповідно до НДТМ.

Однак, процес переходу на нові європейські екологічні стандарти є новим 
викликом для українських підприємств, що може бути дорогим і складним для 
багатьох підприємств. А отже, державна підтримка є необхідною для 
стимулювання підприємств до впровадження нових технологій, що будуть 
менше впливати на довкілля.

Крім того, починаючи з 2022 року, внаслідок збройної агресії російської 
федерації велика кількість промислових підприємств в України вже 
пошкоджена або зруйнована, отже існує необхідність їх 
реконструкції/модернізації, і їх відбудова повинна відбуватись з 
впровадженням НДТМ.

Прийняття акта необхідне для визначення шляхів та способів державної 
підтримки для зменшення негативного впливу промисловості на довкілля, 
а також для підвищення ефективності та конкурентоспроможності українських 
підприємств. 
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3. Основні положення проєкту акта
Проєктом акта пропонується схвалити Концепцію Державної цільової 

програми підтримки підприємств, що впроваджують найкращі доступні 
технології та методи управління на період до 2030 року (далі – Концепція), 
якою визначаються головні передумови для підтримки підприємств, які 
впроваджують НДТМ, а також підстави для розроблення та затвердження 
Державної цільової програми підтримки підприємств, що впроваджують 
найкращі доступні технології та методи управління на період до 2030 року 
(далі – Програма).

4. Правові аспекти
Конституція України;
Закон України «Про інтегроване запобігання та контроль промислового 

забруднення»;
Закон України «Про Основні засади (стратегію) державної екологічної 

політики України на період до 2030 року»;
Закон України «Про державні цільові програми».

5. Фінансово-економічне обґрунтування
Реалізація проєкту акта не потребує додаткового фінансування з 

державного чи місцевих бюджетів, оскільки Концепція є документом, який 
визначає необхідність розроблення та затвердження Програми. 

Статтею 5 Закону України «Про державні цільові програми» визначено 
основні стадії розроблення та виконання державної цільової програми, зокрема, 
стадія розроблення проекту програми - визначення заходів і завдань, що 
пропонуються для включення до неї, а також обсягів і джерел фінансування 
здійснюється після схвалення концепції програми та прийняття рішення щодо 
розроблення проекту програми, визначення державного замовника та строків її 
розроблення.

Таким чином необхідні розрахунки будуть здійснені під час розроблення 
Програми.

Реалізація Програми здійснюватиметься за рахунок і в межах видатків, 
передбачених у Державному бюджеті України на відповідний рік, а також за 
рахунок міжнародної технічної допомоги, та з інших джерел, не заборонених 
законодавством. 

6. Позиція заінтересованих сторін 
Проєкт акта розміщено для обговорення на офіційному вебсайті 

Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України 
(http://meрr.gov.ua/).

http://me%D1%80r.gov.ua/
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Публічні консультації проводяться відповідно до Порядку проведення 
консультацій з громадськістю з питань формування та реалізації державної 
політики, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 03.11.2010 № 996, шляхом отримання та аналізу пропозицій і зауважень, що 
надходять під час публічного громадського обговорення, електронних 
консультацій з громадськістю.

Проєкт акта не стосується питань функціонування місцевого 
самоврядування, прав та інтересів територіальних громад, місцевого та 
регіонального розвитку, соціально-трудової сфери, прав осіб з інвалідністю, 
функціонування і застосування української мови як державної.

Проєкт акта не стосується сфери наукової та науково-технічної діяльності 
та не потребує розгляду Наукового комітету Національної ради з питань 
розвитку науки і технологій.

7. Оцінка відповідності
У проєкті акта відсутні процедури, які можуть містити ризики вчинення 

корупційних правопорушень та правопорушень, пов’язаних з корупцією.
Проєкт акта не містить положень, які: 
стосуються прав та свобод, гарантованих Конвенцією про захист прав 

людини і основоположних свобод;
стосуються зобов’язань України у сфері європейської інтеграції;
впливають на забезпечення рівних прав та можливостей жінок і чоловіків;
створюють підстави для дискримінації;
стосуються інших ризиків та обмежень, які можуть виникнути під час 

реалізації акта.
Громадська антикорупційна, громадська антидискримінаційна та 

громадська гендерно-правова експертизи проєкту постанови не проводилися. 
Проєкт акта буде направлено до Національного агентства з питань 

запобігання корупції для визначення необхідності проведення антикорупційної 
експертизи.

8. Прогноз результатів
Проєкт акта за предметом правового регулювання не має негативного 

впливу на: ринкове середовище, забезпечення захисту прав та інтересів 
суб’єктів господарювання, громадян і держави; розвиток регіонів, підвищення 
чи зниження спроможності територіальних громад; ринок праці, рівень 
зайнятості населення. 

Проєкт акта за предметом правового регулювання не містить ознак 
регуляторного акта.

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#n30
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#n30
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-2010-%D0%BF#n30
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Реалізація проєкту акта матиме вплив на інтереси заінтересованих сторін:
Заінтересована 
сторона

Вплив реалізації 
акта на 
заінтересовану 
сторону

Пояснення очікуваного впливу

Держава Позитивний Схвалення Концепції є підставою для розроблення 
Програми, якою будуть визначені чіткі способи 
підтримки підприємств, що впроваджують НДТМ 
для сприяння їх модернізації та впровадженню 
екологічно чистих технологій, що позитивно вплине 
на економічний розвиток та екологічну безпеку 
України.

Громадяни Позитивний Покращення стану довкілля шляхом прийняття 
ефективних управлінських рішень у галузі охорони 
навколишнього природного середовища, вирішення 
нагальних екологічних проблем, сприяння 
забезпеченню здоров’я та добробуту населення 
України, а також подальшому соціально-
економічному розвитку країни.

Суб’єкти 
господарювання

Позитивний Прийняття і реалізація проєкту акта дозволить 
розробити Програму. Комплексна державна 
підтримка стимулюватиме  впровадження НДТМ на 
промислових об’єктах, і як наслідок модернізація 
великих промислових забруднювачів, дозволить 
українським підприємствам відповідати 
міжнародним екологічним стандартам, що є 
надзвичайно важливим для експорту продукції на 
глобальні ринки. 

Міністр захисту довкілля та 
природних ресурсів України    Світлана ГРИНЧУК

____ __________ 2024 р.


